

必须警惕“伊斯兰国”被打垮后的残余势力

反恐专家:IS化整为零威胁更大

新华社上午电 据美国情报部门估算,已有来自全球大约100个国家和地区的3万人加入“伊斯兰国”(IS)。反恐专家指出,如果IS被打垮,必须警惕其残余势力,数以万计极端武装人员可能会“化整为零”,分散到世界各地,造成更大威胁。

法国图卢兹大学专家马蒂厄·吉代尔说:“他们中活下来的往往是最顽固、最激进的武装分子。这会让情况更糟糕……”吉代尔说,这些有经验的极端武装人员“非常清楚如何适应新的形势。他们会创建新的组织结构,采取适应新环境的新行动方式。这让打击变得更困难”。

法新社8日报道,1996年到2001年,仅在阿富汗就有1万到2万名极端武装人员在本·拉丹指挥下接受训练。而当塔利班政权2001年被推翻后,很多极端武装人员流散到世界各地,同时传播极端思想。

英国简氏恐怖活动与叛乱研究中心主管马修·亨曼说,“伊斯兰国”可能会让外籍武装人员回到自己的国家“行动”。巴黎政治大学专家让-皮埃尔·菲利于同样警告,“伊斯兰国”一旦覆灭后,过去多年被放任坐大的宗教极端势力仍会让欧洲付出代价。“肯定是在欧洲,因为那里至少有5000名‘伊斯兰国’极端

人员。欧洲受的影响将最严重。”

一名法国反恐部门高官说:“比如现在这一波回流,就有大约250名极端武装人员回到法国。”这名官员说,这些人大部分会被审判、被判入狱,其他也会受到严密监控,但因为很难找到他们的犯罪证据,其中很多人只会服刑5至7年。考虑到可能的减刑,这意味着“4年或5年后,第一批人将陆续出狱。”“这就是为什么我们现在就得着手准备。需要计划如何让这些人重新融入社会。他们中一些人多年来有心理创伤,要让他们康复。这是一项巨大的工作。”

美众院高票通过收紧签证议案
过去5年赴叙者将无法免签

本报特稿 美国众议院当地时间8日表决通过一项议案,显著收紧护照免签项目,规定过去5年内曾访问过叙利亚或者伊拉克的免签国家和地区旅行者将无法再获得赴美免签许可。

巴黎连环恐怖袭击事件发生后,美国担忧持西方国家护照、在叙利亚或伊拉克参战的极端分子混

入美国实施恐怖袭击,关于收紧免签项目的呼声日渐高涨。

众议院8日以407票赞成、19票反对的高票表决结果通过一项议案,规定过去5年内曾访问过叙利亚、伊拉克、伊朗、苏丹等国的免签国家和地区旅行者将无法获得赴美免签许可,而需申请签证,通过更严格的安全审查。

日本政府启动
反恐情报组织

本报特稿 日本政府“国际反恐情报收集组”8日正式启动。该组织受日本首相官邸指挥,旨在统一收集恐怖主义相关情报,将恐怖袭击防范于未然。日本官房长官菅义伟当天下午在启动仪式上表示,“要跨越各省厅之间的壁垒,希望日本举国上下全身心投入到获取国际恐怖主义情报的工作。”

日本政府将情报收集组定位为加强反恐措施核心,构建了直接受官邸领导的情报收集机制。该机制由官房副长官杉田和博挂帅,上层组织是由相关省厅局长级干部组成的干事会。

情报收集组成员分东南亚、南亚、中东、北非和西非4个地区,负责情报收集和分析工作。(钟欣)

日首相将访问印度
促新干线项目签约

本报特稿 日本首相安倍晋三将于11日至13日访问印度。日媒报道称,安倍和印度总理莫迪12日首脑会谈的共同文件中,或将写入印度首条高铁采用日本新干线模式一事。日本经济界对此报以期待。

经团联也将从10日起派出由会长榊原定征等大企业一把手约10人组成的经济印度访问团,将与安倍联手开展官民一体的“首脑推销”。报道称,日本新干线的出口有望给人才培养、车辆制造商、信号系统等领域相关企业带来商机。

日方将日元贷款作为王牌。安倍11月表明了放宽贷款条件以顺利提供开发资金的方针。相关政策也将应用于印度。(钟欣)

入境德国难民年底或超百万

默克尔坚持配额制度 执政党将就此表决



当地时间8日,奥地利士兵在边境拉起了高2.2米、长4公里的铁丝网,以阻止在斯洛文尼亚的难民越境进入奥地利 图1C

本报特稿 恶劣的天气并没有阻止难民进入德国的脚步。德国内政部7日宣布,从2015年初至今共有96.4万难民涌入德国境内。官方预计,到年底德国难民申请者很可能超过百万大关。另一方面,总理默克尔的难民政策愈加受到指责,德国执政党之一的基社盟将在14日召开全体大会,就难民接收问题进行表决。

11月份难民申请者增加了近20万。德国总理默克尔对叙利亚难民的欢迎态度在德国国内褒贬不一。默克尔仍坚持她迄今的路线,即同欧盟就各国接纳难民的配额达成一致,而不是像基民盟的姊妹党基社盟和基民盟青年组织要求的那样,设定德国接收难民的上限。

默克尔的难民政策在多个欧盟国家也引发争议,东欧国家均对德国政府的做法提出批评。本周,欧盟理事会主席图斯克也呼吁德国改变其难民政策。

(宗新)

新华社上午电 面对蜂拥而至的难民,挪威政府有了新对策:砸钱送走。挪威媒体报道,如果一个申请避难的四口之家自愿离开该国,不仅可以得到免费单程机票,还能领到多达8万挪威克朗(约合9400美元)现金。

挪威移民局遣返部门负责人哈特曼7日接受采访说,一些难民前往挪威,寄望挪威能立即照顾他们。“他们认为能有机会在挪威工

得免费机票还能领近一万美元现金
挪威砸巨款送难民“自愿离开”

作或是接受教育,甚至可能把家人都接到挪威,”哈特曼说,“但申请难民身份的过程需要很长时间,许多人最终无法等待。”

支付现金送难民的新举措可能会让难民受益。这一举措似乎已

经奏效。

统计数据显示,目前已有超过900人领到来自挪威政府的补助金,离开挪威返回自己的祖国。以一对育有两个孩子的夫妻为例,他们不仅能得到免费机票,还能得到

8万挪威克朗现金。

国际移民组织发言人范德阿尔斯特说,向挪威政府申领这一补助的难民呈增加趋势。今年初,每月申请者数量为100名,11月则达到230名。

修正GDP 日财相称结束负增长

民众对“经济复苏说”态度消极

本报特稿 日本8日公布今年7月至9月GDP的修正值,除去物价变动的影响,实质上环比增长了0.3%,同比增长了1.0%。两个数字都好于前期的数值(分别为-0.2%和-0.8%),结束了连续两个季度的负增长。

为了全面综合地反映国民经济生活的实际状况,日本相关部门根据手头掌握的统计数据,分不同时期公布推算结果。11月16日公布的今年第三季度的GDP指标被称作“速报值”,8日公布的数据被称

作“确报值”,明年第三季度还将公布最终“确定值”。所谓的修正也就是随着基础数据进一步明确,而在不同的时期做出更精确地统计。

根据之前公布的“速报值”,第三季度日本经济以0.8%的年率萎缩,这符合经济衰退的技术定义,引发了各方对于经济前景产生悲观。

但日本经济财政大臣甘利明6日表示,他预计萎缩0.8%的数据将被修正为零。

相关部门在8日公布新的修订数据,但甘利明6日就在NHK的电视节目中提前透露了。对此各界表示很震惊。分析认为,甘利明之所以这么做,是因为数据显示日本连续

两个季度经济负增长,海外媒体普遍认为日本经济进入技术性衰退,为了消除这些消息的负面影响,甘利明选择提前公布消息。

如今修正值有所增长,但经济增速的步履看上去依旧缓慢。有日本网友留言道:“政府难道不是换了一种计算方法来玩数字游戏吗?长

期用谎言来蒙蔽人心,真到了无可挽回的时候怎么办?政府是时候该承认经济恶化的现状了!”

对日本目前的经济状况,许多日本网友并不看好,“用新的经济指标来判断经济状况,不如说是对失政的掩盖”。还有网友说,“今年大家的工资都在减少,消费也降低了,经济不可能回升,今年还有哪个公司会发年终奖?”一位日本主妇也留言道:“我完全感受不到经济在复苏,小学生都知道增长消费税对经济增长无益。”(区雯)